行政院國家科學委員會補助大專學生參與專題研究計畫作業要點

98年1月22日本會第638次主管會報修正通過

一、行政院國家科學委員會（以下簡稱本會）為提早培育儲備基礎科學、應用科學、人文社會科學之優秀研究人才，鼓勵公私立大專院校學生參與專題研究計畫，俾儘早接受研究訓練，體驗研究活動、學習研究方法，並加強實驗、實作之能力，特訂定本要點。

二、申請機構為指導教授任職之下列機構：

(一)公私立大專院校及公立研究機構。

(二)經本會認可之財團法人學術研究機構。

三、申請資格：

(一)學生：

已獲得指導教授承諾指導研究，學業成績優良，並具備下列資格之一者(但於研究期間已不具大專學生資格者不得申請)：

1.公私立大學院校二年級以上學生（含申請時為二年級在學學生，學士後醫學系一年級學生，技術學院二年制一年級學生）。
2.公私立專科學校五專制三年級以上或二專制一年級以上學生。
(二)指導教授：

1.符合本會專題研究計畫主持人資格，且願意提供研究設備（含儀器設備及圖書設備等）指導學生從事研究工作者。但曾指導學生執行本項研究計畫而未繳交研究成果報告者，本會不再受理其擔任指導教授之申請案。

2.指導教授每年度以指導三位學生為限。

四、申請期限：

申請機構應依本會規定之期限提出申請，逾期不予受理。（本校截止日為3月3日半夜11:59）
五、研究期間：

自每年七月一日至次年二月底止，計八個月。

六、研究計畫範圍：

學生自發性研究構想之嘗試性題目，但必須與指導教授專長相符。

七、申請方式：

學生及指導教授應至本會網站線上製作下列文件，由申請機構彙整並造具申請名冊一式二份函送本會申請；文件不全或不符合規定者，不予受理：
(一)大專學生參與專題研究計畫申請書。
(二)指導教授初評意見表。
(三)指導教授個人資料表(含近五年著作目錄)。 

(四)學生歷年成績證明。

(五)學生證正反面影本。

八、補助經費項目：

(一)研究助學金：每位學生每月新臺幣四千元，八個月計新臺幣三萬二千元（98年7月1日至99年2月底）。

(二)耗材、物品及雜項費用：與研究計畫直接有關之其他費用，每一計畫最高以補助新臺幣一萬五千元為限。
九、審查：

(一)審查方式：由本會相關學術處進行審查，並決定通過補助之研究計畫件數、金額及研究創作獎獲獎人名單。

(二)審查作業期間：

1. 研究計畫：自申請案截止收件之次日起三個月內完成（6月中下旬通知），並核定公布。

2.大專學生研究創作獎：自研究成果報告繳交截止收件之次日起四個月內完成，並核定公布。

十、研究計畫經本會核定補助後，除特殊情形者外，申請機構、指導教授、學生、經費及執行期限等均不得變更。

十一、學生於執行本項研究計畫期間，不得再支領本會補助專題研究計畫之大專學生研究助學金。（目前已擔任研究助理者，不得再提申請）
十二、繳交研究成果報告：

學生應於計畫執行期滿後一個月內，至本會網站線上繳交研究成果報告，且於繳交報告時，須經指導教授確認，逾期繳交者，不得參與研究創作獎之評獎。
研究成果報告，除涉及專利、其他智慧財產權外，得供立即公開查詢。

十三、獎助：

研究成果報告經審查後評定為成績優良而有創意者，由本會頒發研究創作獎。

(一)獲獎人數每年以一百名為限。

(二)獲獎學生由本會頒發獎金新臺幣二萬元及獎狀一紙，並頒發獎牌一座予其指導教授，以資表揚。
十四、申請機構應依本會補助專題研究計畫作業要點規定辦理研究計畫之撥款及結報事宜，但無須辦理簽約。

十五、其他應注意事項：

(一)申請機構應確實審查學生及指導教授之資格是否符合規定及線上申請文件是否完備。

(二)指導教授任職機構與學生就讀學校不同者，學生須獲得就讀學校系主任同意，始得申請。

(三)申請機構如發現研究計畫因故無法繼續執行時，得申請註銷或終止計畫，並將未支用款項繳回本會。

(四)獲獎學生擬赴國外深造者，得向本會申請核發大專學生研究創作獎獲獎英文證明。
(五)研究計畫之構想、執行或成果呈現階段涉有違反學術倫理情事者，依本會學術倫理案件處理及審議要點規定處理。

十六、本要點未盡事宜，依本會補助專題研究計畫相關規定辦理。
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掃描成電子檔上傳。








